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Vragen van de leden Weverling, Becker en Koopmans (allen VVD) aan de 
Ministers voor Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking en van 
Buitenlandse Zaken en de Staatssecretaris van Justitie en Veiligheid over de 
Europese Afrikastrategie (ingezonden 11 maart 2020). 

Vraag 1
Bent u bekend met de nieuwe Europese Afrikastrategie en het onderliggende 
document «Towards a comprehensive Strategy with Africa», dat in de vorm 
van een Joint Communication op 9 maart 2020 naar het Europees Parlement 
en de Raad is gestuurd?1 

Vraag 2
Hoe past deze strategie volgens u in het buitenlandbeleid van de Europese 
Unie? 

Vraag 3
Hoe beoordeelt u paragraaf V over migratie, in het licht van het feit dat de 
Europese Commissie schrijft in de strategie op pagina 2 dat het document 
een reflectie is van de voorstellen die zij wil inbrengen bij de EU-Afrikaanse 
Unie top in oktober 2020, met als doel tot een gezamenlijk partnerschap te 
komen? 

Vraag 4
Welke elementen van de afgesproken aanpak in het regeerakkoord ten 
aanzien van het tegengaan van irreguliere migratie, waarbij gestreefd wordt 
naar een aanpak van «more for more, less for less» bij de samenwerking met 
landen van herkomst en transit, ziet u terug in de strategie van de Europese 
Commissie? 

Vraag 5
Deelt u de mening dat een aanpak van «more for more, less for less» 
effectiever is als samenwerking op het gebied van migratie voor de landen 
van herkomst en transit gekoppeld is aan mogelijke voor- en nadelen op 

1 JOINT COMMUNICATION TO THE EuropEAN PARLIAMENT AND THE COUNCIL Towards a 
comprehensive Strategy with Africa (JOIN/2020/4 final), 9 maart 2020, https://eur-lex.europa.eu/
legal-content/FR/TXT/?qid=1583753318333&uri=JOIN:2020:4:FIN
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andere beleidsterreinen, zoals investeringen en financiering door de EU in 
Afrika (p. 7)? 

Vraag 6
Deelt u de mening dat een dergelijke koppeling nu niet in de strategie zit? Zo 
ja, bent u bereid er bij de Europese Commissie voor te pleiten dat een 
dergelijke link alsnog op tafel komt bij de EU-Afrikaanse Unie top in oktober 
2020? 

Vraag 7
Deelt u, in het kader van «more for more, less for less», de mening dat 
samenwerking bij legale migratie afhankelijk moet zijn van de samenwerking 
op het gebied van terugkeerbeleid en het tegengaan van irreguliere migratie, 
dit in het licht van het feit dat de Europese Commissie in de strategie schrijft 
dat de samenwerking tussen Europese en Afrikaanse landen bij het terugkeer-
beleid en het tegengaan van irreguliere migratie beter moet, en vervolgens 
schrijft dat «parallel daaraan» (p. 14) er meer samengewerkt kan worden bij 
het faciliteren van legale migratie? Zo ja, bent u bereid er bij de Europese 
Commissie voor te pleiten dat een dergelijke link alsnog op tafel komt bij de 
EU-Afrikaanse Unie top in oktober 2020? 

Vraag 8
Deelt u de mening dat het een gemiste kans is dat er in de strategie van de 
Europese Commissie niets over het in Europees verband streven naar 
migratiedeals met derde landen voor «veilige havens», zoals afgesproken in 
het regeerakkoord, staat? Zo ja, bent u bereid er bij de Europese Commissie 
voor te pleiten dat een dergelijke link alsnog op tafel komt bij de 
EU-Afrikaanse Unie top in oktober 2020? 

Vraag 9
Onderschrijft u de recente uitspraken van de president van de Europese 
Investeringsbank (EIB) Werner Hoyer, waarin hij heeft gezegd dat Europa haar 
naïviteit zou moeten verliezen over «open procurement» in ontwikkelingsrela-
ties? 

Vraag 10
Kunt u aangeven wat uw beleid is om te voorkomen dat de versterking van 
economische infrastructuur in Afrika – direct of indirect gefinancierd met 
Europees geld – alleen door Chinese staatsaannemers/staatsbedrijven wordt 
uitgevoerd, gezien het feit dat het aandeel van Europese aannemers in de 
aanleg van Afrikaanse infrastructuur ieder jaar daalt terwijl het aandeel van 
Chinese aannemers ieder jaar stijgt? 

Vraag 11
Dient bij de financiering met OS-middelen van projecten in Afrika het principe 
van reciprociteit sterker te worden toegepast ten opzichte van landen als 
China die uitsluitend via gebonden hulp werken? Welke rol kan het vergroten 
van de beschikbaarheid van concessionele financiering hierin spelen?
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